



SALGÓTARJÁNI KÖZMŰVELŐDÉSI NONPROFIT KFT.
3100 Salgótarján, Fő tér 5. | telefon: (32) 310-503
e-mail: titkarsag@starjan.hu | web: www.stkult.info

PÁLYÁZATI ŰRLAP ÖNKORMÁNYZATOK A KÖZMŰVELŐDÉSÉRT

Önkormányzatok a közművelődésért díj

- községi

- városi

- megyei jogú város, fővárosi kerület kategória

(megfelelőt kérjük aláhúzni)

1. A díjra javasolt önkormányzat alapadatai:

Név: Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata

Cím: Salgótarján, Múzeum tér 1.

Telefon: (32) 417-255

Fax: (32) 310-838

honlap: <http://www.salgotarjan.hu/>

Az önkormányzat vezetőjének neve: Fekete Zsolt polgármester

Telefon: (32) 312-250

e-mail: polgarmester@salgotarjan.hu

Az előterjesztő szervezet adatai:

Név: Salgótarjáni Közművelődési Nonprofit Kft.

Cím: Salgótarján, Fő tér 5.

A szervezet képviselőjének neve: Simon Lajos ügyvezető igazgató

Címe: Salgótarján, Fő tér 5.

Telefon: (32) 310-503

e-mail: titkarsag@starjan.hu

2. A díjra javasolt önkormányzat településének rövid bemutatása (max. 1.000 karakter)

Salgótarján és kistérsége önhibáján kívül az elmúlt 25 évben a gazdaságilag elmaradott, ún. hátrányos helyzetű területek csoportjába került. Az ipari üzemek túlnyomó többségének megszűnése, a városi élet minőségére negatívan hatott, kedvezőtlenül érintette az itt élőket. Ez a tendencia növelte a munkanélküliséget és a szociálisan-kulturálisan hátrányos helyzetbe kerülő családok számát. A 37 ezres lakosság kedvezőtlen korösszetétele (magas az időskorúak aránya), a fiatalok elvándorlásával és a viszonylag alacsony születésszámmal magyarázható.

Salgótarján kiterjedt kapcsolatrendszerű modern városképet mutató, sajátos településszerkezettel rendelkező város, amely megfelelő infrastrukturális háttérrel rendelkezik. A város- és környékének természeti értékei jelentős idegenforgalmi vonzerőt jelenthetnek. Salgótarján kapcsolata – történelmi és gazdasági okokra egyaránt visszavezethetően – a környezetével, kistérségével harmonikus, egymásra utalt, ami szerves fejlődést tesz lehetővé különösen a kultúra, az oktatás, a foglalkoztatás, a szolgáltatás, a rekreáció és a sport területén.

3. A díjra javasolt önkormányzat közművelődéssel kapcsolatos tevékenységének bemutatása (milyen formában és humán erőforrással, milyen eredményekkel látja el feladatát - max. 2.000 karakter)

Salgótarján nehéz gazdasági helyzete ellenére nem csupán a számára kötelezően előírt közművelődési feladatellátást végzi, hanem számos, a városi léthez kötődő, az itt élők számára fontos, nem kötelező feladatot is ellát, így kizárólag önkormányzati forrásból működteti a Zenthe Ferenc Színházat. Kiemelt támogatója továbbá a Nógrád Táncegyüttesnek, a Salgótarjáni Szimfonikus Zenekarnak. Működteti a Dornyay Béla Múzeumot, a Balassi Bálint Megyei Könyvtárat, Tarjáni Gyermektábort és a Civil Közösségek Házát. 2015-ben adta át városunk fiataljainak az Apolló Ifjúsági Centrumot, melynek keretén belül működteti a Salgótarjáni Ifjúsági Tanácsadó Irodát.

Salgótarján kulturális élete sokszínű, a közösségi művelődés, az intézményi kultúra-teremtés és közvetítés, valamint a szolgáltatások többsége megfelel a fogyasztói igényeknek. A 100%-os önkormányzati tulajdonú József Attila Művelődési Központ az 1966-óta áll a város Fő terén, Salgótarján kulturális értékteremtésének jelképeként. Az elmúlt évben fél évszázados jubileumát ünneplő intézmény jelentős szerepet játszik a város kulturális életében.

Városunk 1988 óta minden évben megrendezi a Tarjáni Tavasz Művészeti Fesztivált, mely egyfajta ráhangolója, előjátéka a programsorozatból kiemelkedő, 1984 óta megrendezésre kerülő Nemzetközi Dixieland Fesztiválnak.

Erősödtek a hagyományápoló, a lokális kötődést, identitást őrző művelődési alkalmak, programok. Büszkék vagyunk arra, hogy Salgótarjánt pezsgő kulturális élet jellemzi. Rendezvényeink sokszínűségét, sokaságát bármely megyei jogú város is megirigyelheti. Ugyanakkor nem feledkezhetünk meg arról, hogy ezt a sokszínűséget egy nehéz költségvetési helyzetben lévő kisvárosnak kell napról-napra előteremtenie és finanszíroznia.

A város önkormányzata erején felül támogatja a helyi kulturális, illetve közművelődési életet. Ennek köszönhetően Salgótarján megállja a helyét a megyei jogú városokkal történő összehasonlításban. A Salgótarjáni Közművelődési Nonprofit Kft. az elmúlt évben 256.804 fő

részére nyújtott művelődési alkalmat. A település működési költségeiből 280 millió forintot fordít a kulturális feladatok ellátására, támogatására, e mellett közművelődési alappal is támogatja a városban működő civil szervezetek munkáját. Büszkék vagyunk arra, hogy Salgótarjánt pezsgő kulturális élet jellemzi. Rendezvényeink sokszínűségét, sokaságát bármely megyei jogú város is megirigyelheti.

4. A díjra javasolt önkormányzat jövőbeni közművelődési tervei (max. 500 karakter)

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata törekszik a sokszínű kulturális, közművelődési és szabadidős programkínálatra, a hozzáférés egyenlő eséllyel történő biztosítására.

Az önkormányzat a Salgótarjáni Közművelődési Nonprofit Kft. költségvetésében továbbra is biztosítja a fesztiválokhoz, a városi rendezvényekhez kapcsolódó költségek egy részét, a színház működtetésének támogatását. Arra törekszik, hogy a jövőben is magas színvonalon biztosítsa a város kulturális tevékenységét, ennek érdekében célja a rendezvények folyamatos megújítása a kulturális intézmények fejlesztése.

Mindezek alapján Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatát a Népművelők Nógrád Megyei Egyesületének ajánlásával javasoljuk a **Magyar Népművelők Egyesülete által alapított „Önkormányzatok a közművelődésért”** díjra.

Salgótarján, 2017. április 5.

